

Календарь образовательных событий на июль 2024 г.

5 июля - день рождения В.Г. Сутеева (1903–1993)

Владимир Григорьевич Сутеев - детский писатель, художник-иллюстратор и режиссёр-мультипликатор. Он написал много сказок для маленьких читателей («Мешок яблок», «Кто сказал мяу?» и др.), 40 сценариев для мультипликационного кино, и почти все они были экранизированы. Как художник-иллюстратор он публиковался в журналах, иллюстрировал детские сказки советских писателей.

Познакомьте детей с этим замечательным человеком, покажите его портрет, почитайте его книги, организуйте просмотры мультфильмов по его сказкам.

8 июля - Всероссийский день семьи, любви и верности

Идея праздника возникла у жителей города Муром Владимирской обл., где покоятся мощи святых Петра и Февронии, покровителей христианского брака. Старшим дошкольникам можно рассказать легенду о Петре и Февронии. Согласно ей, князь Муромский Петр полюбил крестьянку Февронию, однако боярская знать была против их брака из-за происхождения девушки. Петр и Феврония предпочли семейную жизнь княжескому престолу. Они жили долго и умерли в 1228 г. в один день и час. С 2008 года торжества в честь этого дня ежегодно проходят в городе Муроме.

Рассказывая детям о празднике День семьи, любви и верности, побеседуйте на темы «Моя семья», «Что такое родословное древо», «Что радует и что огорчает близких людей». Почитайте стихи о семье.

Познакомьте с пословицами и поговорками о семье.

Предложите детям изготовить символ праздника - ромашку для родных.

Можно провести смотр-конкурс творческих работ детей и родителей «Герб моей семьи». Смотр-конкурс объединит семьи воспитанников в совместной творческой и исследовательской деятельности, дошкольники узнают историю своей семьи.

14 июля - День российской почты (второе воскресенье июля)

Государственная регулярная почтовая связь России началась с реформ Петра Великого. В 1693 г. он издал Указ об организации внутренней почтовой линии по маршруту Москва – Переславль Залесский – Ростов Великий – Ярославль – Вологда – Архангельск. Для перевозки почты строили дороги, постоянные дворы (ямы), шили специальную одежду для ямщиков.

Для расширения представлений детей о профессиях взрослых проведите беседу о работе Почты России и почтальонах, создайте в группе условия для сюжетно-ролевой игры «Почта», прочитайте детям стихотворение С.Я. Маршака «Почта», предложите нарисовать марки, открытки.

В педкабинете имеется картотека игр по теме «Почта. Средства связи».

Для старших дошкольников можно организовать экскурсию на почтовое отделение № 40 (пр. Строителей, д. 92; понедельник – выходной), провести физкультурное развлечение (*конспект есть в педкабинете*).

16 июля - День рисования на асфальте

Чтобы разнообразить игру детей на прогулках летом, организуйте конкурс рисунков на асфальте среди воспитанников (можно привлечь и родителей). Можно ограничить фантазию какой-либо темой («Цветы», «Машины», «Невиданные звери» и т.п.). А потом предложите самим же оценить рисунки.

18 июля - день рождения Г.В. Гладкова (род. в 1953 г.)

Российский композитор и исполнитель песен Григорий Васильевич Гладков пишет музыку к мультфильмам, кинофильмам и спектаклям. Он рекордсмен Книги рекордов Гиннесса России по количеству выпущенных альбомов с детскими песнями. Наиболее известны песни Г. Гладкова к мультфильмам («Пластилиновая ворона», «Про Веру и Анфису», «Падал прошлогодний снег», «Бременские музыканты» и др.).

В день рождения композитора организуйте для детей мини-дискотеку под его песни и мелодии.

23 июля - Всемирный день китов и дельфинов

Праздник учредила Всемирный день китов и дельфинов в 1986 г. Международная китобойная комиссия. С этого времени действует запрет на охоту на китов и торговлю китовым мясом запрещены. Ещё один из главных факторов исчезновения китов и дельфинов – отлов их для дельфинариев, океанариумов и цирков. Поэтому 23 июля считается днём защиты не только китов, но и всех морских млекопитающих.

Особое значение этот день имеет для России, поскольку в морях нашей страны обитает несколько десятков видов китов, дельфинов и тюленей. Многие из них находятся под угрозой исчезновения и занесены в Красную книгу. Воспитанникам будет интересно узнать о их разнообразии. Подготовьте рассказ (презентацию), подберите соответствующие иллюстрации, предложите детям нарисовать кита.

23 июля — День дачника (огородника)

Рекомендуем посетить с воспитанниками мини-огород ДОО с целью наблюдения и чтобы осуществить уход за растениями (рыхление, прополка, полив). Систематическая работа в этом направлении позволяет воспитывать у ребёнка не только бережное отношение к природе, умение видеть её красоту и своеобразие, но и приобщать детей к доступной трудовой деятельности, воспитывать положительное отношение к труду.

Для закрепления у детей представлений о растениях сада-огорода используйте загадки о фруктах-овощах-ягодах, дидактические игры «Чудесный мешочек» (с муляжами), «Узнай по описанию» и др.

Прочитайте детям рассказ Н.Носова «Огородники».

Старших дошкольников, учитывая приоритет художественно-эстетического воспитания в нашем ДООУ, можно познакомить с презентацией «Дачная романтика в картинах русских художников» (*имеется в педкабинете*).

Предложите родителям поделиться фотографиями, которые отражают помощь детей родителям в работе на дачном участке, семейный отдых на даче.

26 июля - День загадывания загадок

Отгадывание загадок развивает у детей быстроту реакции, умственную активность, находчивость, сообразительность, приучает к рассуждению и доказательству, формирует умение самостоятельно делать выводы. Загадки обогащают словарь, учат понимать вторичные значения слов.

Проведите в этот день турнир по разгадыванию загадок среди детей. Загадки следует подобрать в соответствии с темой недели «Юные экологи» (*см. план ЛОР*) (о зверях, птицах, насекомых). При выборе загадок учитывайте возраст детей, их жизненный опыт и представления об окружающем мире. Загадки должны быть доступны дошкольникам, полно и точно характеризовать предмет или явление.

26 июля - День парашютиста

Многие люди пытались покорить небо, мечтали летать, как птицы. Одним из приспособлений для этого стал парашют. Первый парашют придумал россиянин Глеб Котельников. Это была лёгкая конструкция, которая помещалась в ранец. В дальнейшем Котельников разработал грузовой парашют с куполом 12 м в диаметре. Эти парашюты позволили опускать грузы весом до 300 кг.

Сегодня парашют – неотъемлемая составляющая авиации. Дата праздника выбрана для почёта парашютистов неспроста. В этот день в 1930 г. был осуществлён первый групповой прыжок, при котором инструкторы зависли на высоте.

Проведите с детьми беседы, расскажите, кто сейчас использует парашюты и для чего (военные, спортсмены, лётчики).

Не забудьте о региональном компоненте: расскажите, что в Иванове есть парашютный завод «Полёт», на котором шили парашюты и в годы Великой Отечественной войны. Старшим дошкольникам можно предложить виртуальную экскурсию по музею предприятия <http://www.ivparachute.ru/excursion/tour/>

Организируйте изобразительную деятельность по теме «Парашютисты».

27 июля - День работника торговли (4-ая суббота июля)

С целью ознакомления детей с трудом взрослых и ранней профориентации ко Дню работников торговли можно приурочить беседы «Кто встречает нас за прилавком в магазине?» и т.п. Познакомьте детей с профессиями продавца и кассира. Поговорите о том, что необходимо, чтобы купить или продать товар, рассмотрите виды денег, поиграйте в дидактические игры, а также вспомните правила поведения в магазине.

Можно организовать экскурсию в ближайшие магазины с разным ассортиментом товаров («Строитель», «Пятёрочка»).

Старших дошкольников можно познакомить с историей развития торговли на Руси, рассказав им о ярмарках, в т.ч. о Парской ярмарке (*региональный компонент*), которая с 18 века проходит в с. Парское Родниковского р-на.

Привлеките детей к сюжетно-ролевым играм «Продуктовый магазин», «Магазин игрушек», «Книжный магазин», чтобы они учились предлагать и приобретать товары в торговых точках, отрабатывали навыки разговорной речи продавца и покупателя.

Пусть на прогулке дети лепят из песка «кондитерские изделия», а в группе рисуют полки магазинов с разными товарами.

29 июля - Международный день тигра

Учреждён в 2010 году на Международном форуме «Тигриный саммит» в Санкт-Петербурге, посвящённом проблемам сохранения популяции этого хищного животного.

В нашей стране обитает 95% популяции самого крупного в мире тигра – амурского. Сегодня принимаются меры для увеличения численности тигров на территории России: создаются новые уникальные заповедники и природоохранные зоны.

Проведите с дошкольниками беседу об этом удивительном и красивом животном, расскажите, где тигр обитает. Вместе с детьми вспомните, в каких произведениях, мультфильмах он является одним из персонажей, и предложите им нарисовать тигра.

29 июля - день рождения И.К. Айвазовского (1817–1900)

Русский художник Иван Константинович Айвазовский знаменит морскими пейзажами и сражениями («Девятый вал», «Бриг „Меркурий“»). Он изображал также крымские прибрежные города («Ночь в Гурзуфе»), степи Украины («Зимняя сцена в Малороссии»), писал картины на библейские и исторические темы («Хаос. Сотворение мира», «Арагатская долина»), портреты близких ему людей. За свою жизнь художник создал более 6000 картин.

Не пропустите знаменательный день в культурной жизни России, познакомьте дошкольников с творчеством Айвазовского. Его пейзажи – хороший материал для развития речи, знакомства с историей страны, иллюстрации для познавательных занятий, всех видов художественного творчества.

29 июля - День дождя

Расскажите воспитанникам о необычном празднике – Дне дождя. Необычный он потому, что непостоянный – ведь дождя в этот день может не быть. Зато его можно отметить в любой другой день, когда дождь постучится в окно. Это хороший повод, чтобы дети не грустили из-за того, что прогулка отменилась.

Можно провести с детьми беседу и рассказать, как дождь преобразует природу. Увидеть это дошкольники смогут сами в окно группы и когда выйдут на улицу: листья деревьев и трава после дождя становятся ещё зеленее и воздух пахнет свежестью. А вот дождевые капли не имеют собственного запаха. Аромат выделяют актиномицеты и цианобактерии, которые вступают в реакцию с влагой. Именно этот аромат люди и воспринимают как запах влажной почвы.

Старшим дошкольникам можно рассказать о круговороте воды в природе (*в пред.кабинете есть хороший наглядный плакат*).

Также дошкольникам будет интересно узнать, что жители бразильского города Белен по ливням, которые льют ежедневно в один и тот же час, сверяют время. На острове Куба дождь бывает чаще всего в жаркое послеобеденное время. В пустынях капли дождя испаряются в горячем воздухе ещё до того, как достигают песка. В американском городе Сан-Франциско метеорологи не анализируют данные о погоде, а просто голосуют, пойдёт дождь или нет. По результатам голосования они сообщают прогноз на осадки.

30 июля - Международный день дружбы

Решение о проведении этого дня приняла в 2011 г. Генеральная ассамблея ООН. Идеологической основой для него стала Декларация и программа действий в области культуры мира.

Среди задач Международного дня дружбы — укрепление дружественных отношений между народами, воспитание у детей и молодёжи уважительного восприятия различных культур. В этот день обычно проводятся мероприятия, связанные с пропагандой дружбы и толерантного отношения к окружающим. В каждой стране этот день отмечается в соответствии со своими культурными традициями.

Нам, педагогам важно формировать дружеские отношения между детьми, что особенно актуально в летний период, в «сборной» дежурной группе. Чтобы решить эту задачу, организуйте с детьми беседы, дидактические игры, почитайте сказки, в которых позитивный финал стал возможен благодаря помощи друзей.